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PRŮVODCE STUDIEM  
Podnikové praktikum je předmět, který umožňuje skloubit teoretické poznatky z různých 
ekonomických předmětů jako je ekonomika, účetnictví, právo, informační a komunikační 
technologie s praxí. Je určený pro studenty bakalářského oboru Vzdělávání v ekonomických 
předmětech jako povinný předmět, pro studenty ostatních oborů Fakulty financí a účetnictví a 
ostatních fakult VŠE v Praze jako volitelný předmět. 
Cílem kurzu je: 

 seznámit studenty s chodem podniku prostřednictvím vybraných příkladů a 
dokumentů, které se v podnikatelské praxi nejčastěji vyskytují; 

 naučit je hodnotit informace, popř. zpracovat je v souladu s legislativními požadavky a 
vnitřními směrnicemi firem; 

 pochopit, jakým způsobem se využívají prvotní data v operativním řízení 
podnikatelského procesu;  

 pochopit, jakým způsobem se transformují do podoby agregovaných informací, které 
se využívají v taktickém a strategickém řízení z pozice managementu a na 
nadpodnikových úrovních řízení; 

 řešit souvislé příklady malých a středních podniků;  

 zpracovat řešení v různých formách na počítači;   

 vybudovat si pozitivní vztah k dokladům. 
 Obsahem předmětu je následující náplň: 

 založení a vznik podnikatelského subjektu (podniku jednotliveckého , s.r.o.), 

 prvotní evidence ekonomických činností vztahující se k problematice: dodavatelsko-

odběratelských vztahů, hlavní činnosti podniku (zásobovací, platebního a zúčtovacího 
styku, provozní činnosti, personální, zahraniční činnosti), 

 zpracování prvotní evidence a její vazba na účetnictví a daňovou evidenci,  

 zajištění návaznosti ve vazbě na finanční úřad (daňová přiznání), 

 transformace prvotních dat pro potřeby podnikových a nadpodnikových úrovní řízení 
(účetní a statistické výkazy).      

Kurz probíhá jako dvouhodinové cvičení v počítačové učebně.  Jsou připraveny materiály,  

které obsahují studie vztahující se k problematice malých a středních firem, ukázky 
dokumentace velké firmy, šablony písemností a dokladů pro počítačové zpracování a vybrané  
šablony písemností a formulářů na internetových adresách. Materiály zahrnují další vybrané  
příklady určené pro zpracování pomocí ekonomického softwaru Pohoda. Studenti během 
semestru řeší situace z oblasti živnostenského podnikání a společnosti s ručením omezeným. 
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Vytvářejí účetní doklady, operativní a analytickou evidenci, účetní záznamy, daňová přiznání, 
účetní a statistické výkazy, výsledky zpracování ukládají do předem připraveného adresáře 
školní sítě.  

V průběhu semestru jsou studenti hodnoceni na základě: 

 Průběžného hodnocení. Ve školní počítačové síti si vytvářejí adresář se svým 
jménem, kam vkládají řešení veškerých školních i domácích prací.  Vyučující může 
kdykoliv do jejich adresáře vstupovat, provádět opravy prací včetně hodnocení. 
Studenti vložené práce do adresáře již nemohou mazat ani opravovat.   

 Zpracování a prezentace vybrané dílčí problematiky. Formou práce ve skupině 
studenti řeší obsah zadaného příkladu a teoretický rámec problematiky, prezentují 

řešení, je-li žádoucí, hodnotí daňové a účetní dopady ekonomické situace.  

 Aktivity na cvičení.   
V Podnikovém praktiku získají studenti celou řadu kompetencí důležitých pro uplatnění v 
profesním životě. Jedná se o: 

 využívání informačních a komunikačních technologií. Naučí se tvořit podnikové 
doklady a písemnosti ve vztahu k hospodářským operacím podle současné legislativy, 
seznámí se s ruční i počítačovou formou. Vytvoří vlastní složku obsahující přehledně 
uspořádané písemnosti ve vztahu ke kapitolám, naučí se informace třídit, hodnotit 
věcnou i formální stránku zpracovaných dokladů, zajistit jejich návaznost do 
agregované podoby a archivovat je. Budou využívat různé adresáře školní sítě, 
internetu, softwarového programu např. Pohody, což vede ke zlepšení informační 
gramotnosti. 

 řešení problémů (ze zadaných studií řeší případy, hledají řešení a zpracovávají v 
souladu s legislativními podmínkami),  

 aplikaci matematických postupů při řešení praktických úloh (učí se používat 

matematických postupů při zpracování prvotní evidence, vytvářet návrhy šablon), 

 jsou vedeni k podnikavosti (založení vlastního podniku), 

 k pracovnímu uplatnění (v podnikové i vzdělávací profesi).   

Výuka je obohacena o využívání videí a webinářů, jsou modernizovány šablony pro 
počítačové zpracování, slidy, případové studie a sada domácích úkolů i testové otázky. Jsou 
modernizovány některé aktivizující vyučovací metody (diskusní) a organizační formy 
vyučování týkající se práce ve skupinách. 
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